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ŚW. JAN PAWEŁ II – PROROK NADZIEI List pasterski KEP zapowiadający XXV Dzień Papieski (część 1) 
 

Umiłowani w Chrystusie Panu Siostry i Bracia! W dzisiejszym pierwszym czytaniu słyszymy modlitwę proroka Habakuka, 
która jest wołaniem o pomoc. Bóg jednak na początku milczy, a prorok pozostaje samotny z gorzkim pytaniem: Czemu 
każesz mi patrzeć na nieprawość i na zło spoglądasz bezczynnie? (Ha 1,3). W chwilach kryzysu czy dotkliwego cierpienia 
łatwo popaść w pokusę stawiania Boga w pozycji oskarżonego i domagania się, żeby usprawiedliwiał się wobec nas z 
dziejącego się zła. Bunt i późniejsze odrzucenie Stwórcy, to możliwe konsekwencje takiej postawy. Prorok jednak nie pod-
daje się zwątpieniu i trwa na modlitwie. Jest to świadectwo jego szczerej wiary wyrażającej ból i nazywającej po imieniu to, 
co jest w jego sercu, a zarazem pokornej i cierpliwej. Wiary, która ufa do końca i czeka na interwencję Boga. Odpowiedź 
jaką w końcu prorok otrzymuje jest wezwaniem do zaufania, do oparcia się na Bogu, niczym na skalnym fundamencie i do 
wytrwałości w czasie próby. 

Tak jak postawa i słowa proroka Habakuka były źródłem nadziei dla mieszkańców Królestwa Judy, tak dla nas jednym z 
jej źródeł było i jest życie oraz nauczanie św. Jana Pawła II. Dlatego przeżywając, w łączności z papieżem Leonem XIV, XXV 
Dzień Papieski, pod hasłem Św. Jan Paweł II – Prorok nadziei, chcemy wrócić do orędzia, które pozostawił nam Papież Po-
lak. Nauczanie to zyskuje niejako nowe życie, gdyż zmarły już papież Franciszek ogłaszając rok święty wezwał nas, aby-
śmy stawali się pielgrzymami nadziei. 

Jezus Chrystus – źródło nadziei. Nadzieję może dawać nam drugi człowiek, złożona obietnica, sposób rozwiązania pro-
blemu podobnego do naszego, a także wyobrażenie, idea, czy nawet kończąca się happy end’em historia. Św. Jan Paweł II 
wskazywał na Jezusa Chrystusa jako na najpewniejsze źródło nadziei. Do młodych w Tokio powiedział: Chrystus jest nau-
czycielem i wychowawcą nadziei. Słuchając Jego słów, żyjąc życiem, którym pragnie dzielić się z każdym człowiekiem, odnaj-
duje się najpełniejszy sens życia. Jego ostateczną przyszłość w Bogu. Przyszłość ta przekracza granice życia ludzkiego na ziemi. 
Nadzieja, którą daje nam Chrystus, jest silniejsza niż śmierć. Dlatego od momentu inauguracji swojego pontyfikatu, piel-
grzymując na krańce świata, nieustannie wskazywał na Chrystusa – jedynego Odkupiciela człowieka. 

Nadzieja jest cnotą pielgrzyma, który swoje życie przeżywa jako drogę ku najwyższemu Dobru, jakim jest Bóg. [Człowiek] 
musi do czegoś dążyć – musi mieć cel w życiu – i poczucie, że jest w stanie go osiągnąć (Tokio). Tę drogę jako pierwszy prze-
szedł Chrystus. Doświadczenie przyjaźni z Nim rodzi w człowieku postawę nadziei. Wyraża się ona w pewności, że droga, 
którą proponuje nam Ewangelia jest prawdziwa, choć tak często jest trudna i wymagająca. Człowiek pełen nadziei do-
strzega realizm życia i jego złożoność. Nie udaje i nie wmawia ani sobie, ani innym, że życie jest bezproblemowe, a  nawet, 
że jest łatwe. Jest jednak pewien, bazując na osobistym i zbiorowym doświadczeniu wiary, że przeszkody są do pokonania. 
Jest także w stanie sprostać przeciwnościom i podnieść się z upadku. 

Jak pielęgnować cnotę nadziei? Głosząc nadzieję, która ma swoje źródło w Chrystusie, św. Jan Paweł II czynił to w po-
wiązaniu z posłannictwem całego Kościoła, który jest znakiem nadziei dla świata. Kiedy człowiek kocha i kiedy jest kocha-
ny, odkrywa powody, aby nadziei nie tracić. Jej źródło bije w małżeństwach, rodzinach, parafiach i wspólnotach formacyj-
nych.         Ciąg dalszy na s. 4  
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XXVII Niedziela Zwykła: 
• W naszej parafialnej wspólnocie gościmy ks. Krzysztofa Szymańskiego – proboszcza budowniczego kościoła MB 

Częstochowskiej w Rybniku. Ksiądz Krzysztof głosi kazania i po Mszach Św. zbiera ofiary na budowę kościoła. 
• Kolekta na Wyższe Śląskie Seminarium Duchowne. 
 

Poniedziałek: 
• Adoracja Najświętszego Sakramentu z okazją do spowiedzi od godz. 17:00. 
• Katecheza dla dzieci wczesnokomunijnych oraz rodziców w salce o godz. 18:45. 
 

Wtorek – Wspomnienie Najśw. Maryi Panny Różańcowej: 
• Próba chóru w salce o godz. 19:00. 
 

Środa: 
• Biblioteka parafialna czynna od 16:00 do 18:00. 
• Spotkanie Dzieci Maryi w salce od 16:00 do 17:00. 
• Dzieci przygotowujące się do Pierwszej Komunii zapraszamy na Mszę Św. szkolną o godz. 18:00. 
• Spotkanie wspólnoty Odnowy w Duchu Świętym „Effatha” w salce o godz. 19:00. 
 

Czwartek: 
• Adoracja Najświętszego Sakramentu z okazją do spowiedzi od godz. 17:00. 
 

Piątek: 
• Adoracja Najświętszego Sakramentu od zakończenia porannej Mszy Św. do Mszy Św. wieczornej. Zachęcamy do 

wpisywania się do Księgi Adoracji, wyłożonej na stoliku z prasą. 
• Rodziców dzieci przygotowujących się do Pierwszej Komunii Św. zapraszamy na comiesięczną katechezę do salki 

na godz. 19:00. 
 

Sobota: 
• Spotkanie ministrantów w salce o godz. 9:00. 
• Zachęcamy do udziału w 14. archidiecezjalnej pielgrzymce Żywego Różańca do katedry w Katowicach. Wyjazd 

autokarem z parkingu obok kościoła o godz. 8.00. Zapisy w zakrystii. Koszt – 25 zł. 
 

XXVIII Niedziela Zwykła – 25. Dzień Papieski (JAN PAWEŁ II – PROROK NADZIEI): 
• Kolekta na potrzeby naszej parafii. 
• Po Mszach Św. zbiórka na fundację „Dzieło Nowego Tysiąclecia”. 
 

Pozostałe ogłoszenia: 
• Zapraszamy do udziału w nabożeństwach różańcowych: w tygodniu o godz. 17:15, w niedziele – o godz. 16:15. 
• Przyjmujemy intencje mszalne na rok 2026: do 13. października – za osoby żyjące (rocznice ślubu, urodzin itp.), 

od 15. października – również za osoby zmarłe. Intencje można zamawiać w godzinach urzędowania kancelarii 
parafialnej albo przez formularz internetowy w zakładce: Duszpasterstwo – Wolne terminy intencji. 

• Parafian z ulicy Św. Jana (od Państwa Wybraniec–Biolik do końca) oraz z ul. Spacerowej prosimy o wsparcie 
przygotowania naszego kościoła przed przyszłą niedzielą. Dziękujemy za wsparcie udzielone w minionym 
tygodniu. 

• Zachęcamy do lektury prasy katolickiej, szczególnie „Gościa Niedzielnego”. Do nabycia jest kalendarz „Kościoły i 
kaplice Metropolii Górnośląskiej” w cenie 8 zł.  



 
 

 

XXVII Niedziela Zwykła, 05.10.2025 (Kolekta na Wyższe Śląskie Seminarium Duchowne) 
07:00 O Boże błog., zdrowie i potrzebne łaski dla dzieci z rodzinami 
09:00 Do Opatrzności Bożej o błog. i zdrowie dla Stanisława i Róży LIZUREJÓW, synów, synowych, wnuków oraz za śp. 

syna Adama 
11:00 Roczek: Hubert OLESZYŃSKI 
16:15 Różaniec 
17:00 Za śp. męża Adama POCHŁOPIENIA w rocznicę śmierci 
 

Poniedziałek, 06.10.2025, Dzień powszedni 
06:30 Za dusze w czyśćcu cierpiące 
17:15 Różaniec 
18:00 Do MB Różańcowej w int. Krystyny i Romana ŚCIERSKICH z okazji 63. rocznicy ślubu 
 

Wtorek, 07.10.2025, Wsp. Najśw. Maryi Panny Różańcowej 
06:30 Za śp. Józefa RZĄSĘ 
17:15 Różaniec 
18:00 Za śp. Teodora BRONCEL w 50. rocznicę śmierci, żonę Małgorzatę i zmarłych z pokrewieństwa 
 

Środa, 08.10.2025, Dzień powszedni 
06:30 W pewnej int. 
17:15 Różaniec 
18:00 Za śp. Martę i Floriana JAKUBCÓW, rodziców oraz pokrewieństwo 
 Modlitwa do św. Józefa 
 

Czwartek, 09.10.2025, Dzień powszedni 
06:30 O powołania kapłańskie, zakonne i misyjne 
17:15 Różaniec 
18:00 Za śp. Eryka RYGUŁĘ, rodziców z obu stron, Franciszka i Jadwigę BRONCEL, szwagrów, śp. Józefa WÓJCIKA, zmarłych 

z rodziny KOTYRBA, śp. Teofila BRONCLA 
 

Piątek, 10.10.2025, Dzień powszedni 
06:30 Za śp. Różę MRZYK, męża Pawła, zmarłych z pokrewieństwa 
 Całodzienna adoracja Najśw. Sakramentu 
17:15 Różaniec 
18:00 Za śp. Józefa i Albinę LYSKÓW, córkę Halinę, zięcia Michała, wnuka Darka 
 

Sobota, 11.10.2025, Dzień powszedni 
06:30 Za śp. Emanuela SITKO – od rodziny CHMIELEWSKICH 
14:00 Do Opatrzności Bożej o błog. i zdrowie dla Teresy i Jana TOMALÓW z okazji 50. rocznicy ślubu oraz o potrzebne 

łaski dla synów z rodzinami 
16:00 Msza Św. chrzcielna: Jakub Filip BARON 
17:15 Różaniec 
18:00 Za śp. rodziców Józefa i Elżbietę CZARNYNOGÓW, Józefa LABY, brata Czesława, dziadków z obu stron 
 

XXVIII Niedziela Zwykła, 12.10.2025, 25. Dzień Papieski (Kolekta na potrzeby parafii) 
07:00 Za śp. Jana KOCZAR – od pracowników firmy HUF 
09:00 Do Opatrzności Bożej o błog. i zdrowie dla Łucji KUBECZKO, dzieci z rodzinami, za śp. męża Alfonsa i wnuka 

Adama 
11:00 W int. Ireny i Stanisława BLACHÓW z okazji 55. rocznicy ślubu 
16:15 Różaniec 
17:00 Za śp. Wiktora CZARNYNOGA na pamiątkę 98. rocznicy urodzin  



JEDLINA 
 

XXVII Niedziela Zwykła, 05.10.2025 (Kolekta na Wyższe Śląskie Seminarium Duchowne) 
9.30 Za ++ Pawła MONSIORA, żonę Emilię, Teodora BORYCZKĘ, Teresę WRÓBEL i Andrzeja WOJCIECHA 
15.00 W int. Aleksandry i Piotra MAMOKÓW z okazji 17. rocznicy ślubu oraz córek: Hani i Marysi – o Boże błog. i potrzebne 

łaski 
 Chrzest: Ignacy ODROBIŃSKI 
 

Środa, 08.10.2025, Dzień powszedni 
17.00 O Boże błog. i potrzebne łaski dla Janiny i Bernarda SZULCÓW z okazji 42. rocznicy ślubu oraz dzieci z rodzinami 

Różaniec 
 

Czwartek, 09.10.2025, Dzień powszedni 
16.00 Adoracja Najśw. Sakramentu i okazja do spowiedzi 
17.00 Za + Teodora POLKO w 1. rocznicę śmierci 
 Różaniec 
 

Piątek, 10.10.2025, Dzień powszedni 
17.00 Za + Ryszarda TOMALĘ w 1. rocznicę śmierci 
 Różaniec 
 

Sobota, 11.10.2025, Dzień powszedni 
16.00 Do Opatrzności Bożej o błog. i zdrowie dla Marka STALMACHA z okazji 60. rocznicy urodzin 
 

XXVIII Niedziela Zwykła, 12.10.2025, Dzień Papieski (Kolekta na potrzeby naszego kościoła. Zbiórka na Fundację 
Nowego Tysiąclecia) 

9.30 O Boże błog. i potrzebne łaski dla Gabrieli i Krzysztofa MAREK z okazji kolejnej rocznicy ślubu oraz dla dzieci: Amelii i 
Huberta 

15.00 O Boże błog. i dary Ducha Świętego dla Pauliny MAMOK z okazji 14. rocznicy urodzin oraz dla całej rodziny 
___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 
 

[List pasterski – ciąg dalszy] W Kościele przekazywane jest świadectwo o wydarzeniach zbawczych – męce, śmierci 
i zmartwychwstaniu Chrystusa, które wiążą się obietnicą pełni życia w Bogu. Tym samym źródłem chrześcijańskiej 
nadziei jest doświadczenie Bożego miłosierdzia w sakramencie pokuty, a także wiara w życie wieczne. Nadzieja 
zawsze dotyczy przyszłości, ale nadzieja chrześcijańska, w odróżnieniu od nadziei świeckiej, dotyczy także 
przyszłości wiecznej. Świat nie jest zdolny wyzwolić człowieka od cierpienia – pisał w Przekroczyć próg nadziei św. Jan 
Paweł II – nie jest w szczególności zdolny wyzwolić go od śmierci. Nieśmiertelność nie należy do tego świata. Ona może 
tylko przyjść do człowieka od Boga. Wiara w życie wieczne była i jest źródłem męstwa dla męczenników, którzy wciąż 
w wielu zakątkach świata oddają życie za wiarę w Jezusa. Także dla nas jest umocnieniem w obliczu niezrozumienia, 
odrzucenia czy marginalizacji z powodu wierności Ewangelii. Jest pociechą w chwili cierpienia i straty najbliższej 
osoby. 
Nadzieja rodzi się z modlitwy. Żył nią na co dzień św. Jan Paweł II, dlatego dzielił się tym, że radość i nadzieja, a 
zarazem smutek i trwoga ludzi współczesnych są przedmiotem modlitwy Papieża (Przekroczyć próg nadziei). 
Szczególnie modlitwa uwielbienia prowadzi nas do odkrycia, że Bóg jest zawsze przy nas obecny, a nasze życie jest w 
Jego rękach. W modlitwie dziękczynienia, która jest istotą Eucharystii, wracamy do działania Boga w historii świata i 
w naszym życiu, budząc w sobie nadzieję, że nie pozostawi nas samych także wobec nowych zagrożeń i wyzwań. 
Ufna modlitwa otwiera nas na działanie Ducha Świętego, który jest naszym Pocieszycielem i Obrońcą (por. J 14, 15-
17). Broni nas przede wszystkim przed nami samymi. Gdy tracimy nadzieję nie potrafimy pokochać siebie i innych. A 
gdy wtedy przytłacza nas grzech, przypomina, że jesteśmy umiłowanymi dziećmi Boga, który nieustannie pragnie 
odpuścić nam nasze winy (…) 

Druga część listu – w przyszłotygodniowej gazetce 
 
___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 
 

Godziny otwarcia kancelarii parafialnej: 
Poniedziałek: 7.00 – 8.00 i 18.30 – 20.00 Środa: 16.00 – 17.30 Piątek: 7.00 – 8.00 

 

Rzymskokatolicka Parafia p.w. Narodzenia św. Jana Chrzciciela 
43-220 Bojszowy, ul. Szczęsna 4, tel.: 32 218 91 00, e-mail: bojszowy.jan@katowicka.pl 

https://www.bojszowy.katowice.opoka.org.pl  https:// www.jedlina-nepomucen.pl 
Nr konta parafialnego: 90 8435 0004 0000 0003 1929 0001 

 

Gazetka jest przeznaczona wyłącznie do użytku wewnętrznego naszej parafii. 
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